

加強防疫守護花蓮

因應花蓮社區的新冠疫情屢攀高點，花蓮縣政府於四月十一日徵用洄瀾國際文教會館為加強型防疫旅館，由部立花蓮醫院承接醫療任務，後因部花發生嚴重院內感染，由花蓮慈濟醫院自四月十八日接手，六月中旬任務仍在進行中。

向防疫旅館的醫護人員致敬

洄瀾國際文教會館訂房經理 林子凱

由於新冠 Omicron 變種病毒傳播速度飛快，病毒的無孔不入，確診者人數急遽攀高，為減輕醫療機構的量能負荷，自四月十一日起，會館被徵用為「加強版防疫旅館」，這突來的變化打亂了我們原本的生活秩序。四月三十日當日確診人數已突破一萬五千人，臺灣這塊美麗的土地，快要淪陷失守了。

幸好，有一群人默默為臺灣力抗疫情守護著大家的健康，守護著這塊美麗的土地。

四月十一日衛生機關協調相關單位，組織醫療、警政單位迅速進駐會館，擔負起抗疫的重責大任。銜命進駐的醫療單位是部立花蓮醫院，接續單位是花蓮慈濟醫院。進駐人員無不戰戰兢兢，默默付出，如履薄冰。每位護理師都有一顆美麗善良的心，徹底發揮南丁格爾的服務精神，熱忱、愛心一本初衷。由於疫情嚴峻，我們所有工作人員的壓力爆表，深怕延誤救治，日以繼夜的關注入住確診者的病況，關懷、安撫，即使工作再繁瑣也不敢稍有怠慢。醫療團隊敬業付出的愛人之心，令人敬佩。目送確診者解隔離去的背影，只能遠遠的在心中捎上無限的祝福，祝福平安健康。

對於平日在會館工作的我們，這次的新工作能盡快上軌道，有賴經過無數次的單位磨合，依據法令規章討論、修改才訂出完整的 SOP 標準作業流程。過程艱辛，但代價是確診者康復的甜蜜的果實，令人喜悅歡欣。

第一批進駐的部花醫療團隊「屋漏偏逢連夜雨」，發生院內感染，人力吃緊，緊急抽調人力回歸而撤離，由遠近馳名的慈濟醫療團隊接手。部立花蓮醫院讓我看到公立醫院臺灣牛的精神，苦幹實幹，一步一腳印，辛勤耕耘；花蓮慈濟醫院則成功整合資訊系統，有強大的人力及後援資源，舉凡物資、作業系統的整合、人力配置的分工、視訊問診，從入住到解除隔離作業的明朗、正確、迅速，拜詳實資訊系統的處理，無縫接軌，將護理關懷工作，發揮到淋漓盡致。

置身於防疫旅館的後勤人員的我，親眼見證到這群守護花蓮、守護臺灣的醫療人員，致上無限的感恩，天佑臺灣。

——寫於 4 月 30 日

臺十一線十三公里處，在山與海相互依偎的土地上，一望無際浩瀚壯闊海天一色的太平洋，浪花有節奏地輕拍岸邊，不禁讓人駐足，停下匆促的腳步，一窺鬼斧神工的大自然，讚歎造物者的神奇。

晨曦依然升起，海浪輕聲拍岸，卻有一群人不分晝夜，為防疫工作犧牲家庭、犧牲享樂，默默地守護著新冠病毒確診者的健康。自四月十八日起，在花蓮慈濟醫院護理部王淑貞副主任帶領下，有急診、ICU、身心科、胸腔內科等不同科室護理師哲寧、珊珊、苑玲、雨瑄、麗屏、俐琦、思瑜、翊萱、捷、鈺屏，甚至有退休不久再度披上護師服的芝緯，陸續投入這艱困的抗疫工作。這些工作夥伴偉大的情操，令人感佩不已。

從衛生局通知收治確診者的個案起到解除隔離，不知經歷多少無數繁瑣的文書作業，這批人卻總是笑臉迎人，耐心細心的處理。確診者入住後，生活的關懷，輕聲細語、溫柔婉約專業的衛教，令人卸下不安恐懼的心防，使確診者身心靈能得到平靜與慰藉。還為確診者安排視訊看診，細節無微不至，讓確診者不再心慌，得到最妥善的醫療照護。

雖然只有一個多月的相處，在端午節前夕，以文字感謝可敬可愛的夥伴，認識您們真好，有您們真好！🌱

——寫於6月2日



攝影／王淑貞